



# ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ПРИМОРСКОГО КРАЯ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26.10.2022

г. Владивосток

№ 547

Об обращении Законодательного Собрания Приморского края в Правительство Российской Федерации по вопросу введения временного разрешения на экспорт необработанной древесины дуба, ясеня

Законодательное Собрание Приморского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Приморского края в Правительство Российской Федерации по вопросу введения временного разрешения на экспорт необработанной древесины дуба, ясеня (прилагается).

2. Направить настоящее постановление в Правительство Российской Федерации.

3. Направить настоящее постановление сенаторам Российской Федерации Талабаевой Л.З., Горячевой С.П., депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Корниенко А.В., Николаевой В.В., Новикову В.М., Пинскому В.В., Чемерис Р.Б., Щербакову А.В. с просьбой поддержать обращение Законодательного Собрания Приморского края.

4. Направить настоящее постановление законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации, расположенных на территории Дальневосточного федерального округа, с просьбой поддержать обращение Законодательного Собрания Приморского края.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного Собрания

А.И. Ролик

Приложение  
к постановлению  
Законодательного Собрания  
Приморского края  
от 26.10.2022 № 547

Обращение  
Законодательного Собрания Приморского края в Правительство  
Российской Федерации по вопросу введения временного разрешения  
на экспорт необработанной древесины дуба, ясеня

В последнее время в регулировании деятельности в сфере лесозаготовки, переработки и экспорта древесины произошли изменения, оказавшие серьезное влияние на условия деятельности предприятий отрасли. Ключевым стал введенный в рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации от 6 ноября 2020 года № Пр-1816 и Плана мероприятий по декриминализации и развитию лесного комплекса от 1 октября 2020 года № 9282п-П11 запрет на вывоз с территории Российской Федерации необработанных и грубо обработанных лесоматериалов хвойных и ценных лиственных пород.

В то же время внутренний рынок не позволяет реализовать готовый продукт в полном объеме. На территории Российской Федерации отсутствует устойчивый спрос, а значит и гарантированный сбыт продукции деревообрабатывающих предприятий на внутреннем рынке из-за перенасыщения его готовыми изделиями, как следствие, идет падение цены на товары деревообработки, снижение выручки предприятий, которая уже не покрывает издержки по заготовке и переработке круглого леса.

В связи с введенными санкционными ограничениями экспортеры продукции лесопромышленного комплекса Приморского края полностью переориентировались на рынок Китайской Народной Республики.

С июля 2022 года цены на основные группы лесоматериалов на рынке Китая снизились более чем на 30 процентов, что в совокупности с укреплением курса рубля привело к падению рублевой выручки предприятий почти на 50 процентов.

В сложившихся условиях большинство предприятий лесной отрасли терпят убытки, вынуждены сокращать объемы заготовки и переработки древесины.

При этом предприятия лесного комплекса не допускают сокращения сотрудников и заработных плат, участвуют в реализации социальных обязательств перед населением в сельских населенных пунктах, а также вносят существенный вклад в обеспечение мобилизационных мероприятий, приобретение материально-технических средств, оказывают финансовую помощь семьям мобилизованных.

Призыв на военную службу сотрудников в ходе частичной мобилизации ограничил возможности предприятий по переработке древесины.

С целью поддержки предприятий лесного комплекса предлагаем временно снять ограничения на экспорт круглых (необработанных) лесоматериалов из дуба и ясеня диаметром более 40 см.

На долю таких лесоматериалов приходится менее 5 процентов всего объема заготавливаемой в Приморском крае древесины. При этом в связи с использованием в нишевом производстве дорогостоящей мебели стоимость лесоматериалов на зарубежных рынках в необработанном виде превышает стоимость продукции переработки. При переработке такого сырья стоимость продукции (пиломатериал, шпон) сокращается в два-четыре раза, что приводит к потере выручки предприятий.

Временное снятие ограничений на экспорт необработанной древесины дуба и ясеня диаметром более 40 см позволит поддержать предприятия лесопромышленного комплекса, а также дополнительно привлечь в бюджетную систему Российской Федерации от 300 до 400 млн рублей экспортных пошлин.

На основании изложенного просим внести изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 9 марта 2022 года № 313 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 8 марта 2022 года № 100" и предусмотреть временную, до конца 2023 года, возможность экспорта необработанных лесоматериалов диаметром более 40 см из дуба и ясеня.